

ИНСТИТУЦИОНАЛЬНЫЕ ИЗМЕРЕНИЯ SOFT POWER



Русакова Ольга Фредовна

Институт философии и права,
Уральское отделение Российской академии наук,
зав. отделом философии, доктор политических
наук, профессор,
г. Екатеринбург, Россия,
E-mail: rusakova_mail@mail.ru

Дорогие наши читатели!

Вашему вниманию предлагается четвертый выпуск научного журнала «Дискурс-Пи» за 2014 год, в котором, как и в предыдущих трех выпусках, Вы сможете познакомиться с докладами участников Международной конференции «Soft Power: Теория, Ресурсы, Дискурс». В настоящем номере журнала мы объединили доклады под общей рубрикой «Государственное и муниципальное управление сквозь призму soft power».

Авторы докладов останавливаются на многих актуальных проблемах осмысления теории и практики реализации мягкой силы в деятельности институтов государственной и муниципальной власти. Рубрику открывает статья *Н. Ю. Коротиной*, посвященная различным подходам к измерению soft power разных стран на основе использования агрегированных индексов и результатов разных видов международных рейтингов.

В ряде работ рассматриваются коммуникативные аспекты применения инструментов soft power в системе государственного управления в различные исторические периоды, включая периоды кризисов, а также прослеживаются исторические аналогии в политике soft power (доклады *Г. В. Сориной*, *Ю. В. Ярмака*, *Г. Н. Малаховой*, *В. Н. Чегарновой*, *В. А. Воропанова*, *В. И. Матейчука*, *Ю. Н. Хмары*). Актуальной проблематике управленческих заимствований и анализу soft power как проявления глобальной «административной моды» посвящена статья *Е. Г. Дьяковой*.

Часть работ посвящена анализу технологий soft power, применяемых в избирательных кампаниях и в ходе проведения административных реформ в современной России (доклады *А. В. Виловатых*, *И. А. Ветренко*, *Е. О. Сониной*).

В контексте концепта Economic soft power в работах анализируются такие проблемы как методы прогнозирования развития национальной экономики в условиях рынка (доклад *О. В. Сониной*), создание условий для развития малого предпринимательства (доклад *Г. В. Зайцевой*), применение международных стандартов финансовой отчетности (доклад *Ю. В. Боровковой*).

Вопросы повышения экономического потенциала страны рассматриваются сквозь призму использования инструментов мягкой силы на муниципальном и региональном уровнях (доклады *В. А. Грищука* и *И. Ю. Нестеренко*).

Правовые, образовательные и культурные ресурсы мягкой силы рассматриваются в работах *Е. К. Шибановой*, *Е. Е. Шпаковской*, *Е. В. Аббасовой*, *Г. Р. Иржановой*, *Т. В. Петровой* и *В. Ю. Громовой*.

В традиционной рубрике журнала «Тропы метода» размещены три статьи, в которых исследуются методологические проблемы изучения дискурсов разного вида. Дискурс травелога подвергается методологическому анализу в статье *В. М. Русакова* и *О. Ф. Русаковой*. Доктринально-политические и идейно-стратегические состав-

ляющие неолиберального дискурса рассматриваются в статье *А. А. Хмелинина*. Архетипические составляющие дискурса пространства анализируются в работе *Т. И. Борко*.

В рубрике «Геополитика» вниманию читателей предоставляется работа наших коллег из Казахстана *С. Б. Булекбаева* и *Р. У. Булекбаевой*, посвященная насущным проблемам трансформации международных отношений в условиях развертывания «цветных революций» и изменения геополитической картины мира. Авторы ставят вопрос о необходимости пересмотра ряда положений международного права, дают критический анализ процессов, связанных с кризисом на Украине и с присоединением Крыма к России.

Отметим также, что наш журнал продолжает публиковать в рубрике «Афористикон» избранные

афоризмы нашего друга и выдающегося философа, проживающего в Мексике, академика МАДИ *Михаила Алексеевича Малышева*. Традиционно в центре внимания мыслителя оказались ключевые экзистенциалы: жизнь, смерть, надежда, судьба, совесть, любовь, вера, слава и др.

Для тех, кто интересуется современными российско-китайскими отношениями, возможно, покажется интересной статья нашего американского коллеги *Карри Дж. Коса (Karrie J. Koese)*, рецензию на которую представила в нашем журнале *П. И. Агашкова*.

Кроме того, в рубрике «Новости МАДИ» размещена информация о некоторых итогах проведения 15 октября 2014 г. в г. Екатеринбурге трех заседаний Международной конференции «Soft power: теория, ресурсы, дискурс».

INSTITUTIONAL DIMENSIONS OF SOFT POWER

Rusakova Olga Fredovna,

Institute of Philosophy and Law,
Ural Department of Russian Academy of Sciences,
head of philosophy division,
doctor of political sciences, full professor,
Ekaterinburg, Russia,
E-mail: rusakova_mail@mail.ru